

Opozorili na svoje težave

Bežigraski občinski komite ZKS je konec januarja sklical aktiv komunistov gospodarstvenikov, ki se ga je poleg predstavnikov občinskih družbenopolitičnih organizacij in poslovodnih organov bežigraskega gospodarstva udeležil tudi Jernej Jan, član izvršnega sveta Skupščine SRS in predsednik Republiškega komiteja za mednarodno sodelovanje. Na podobnih aktivih, ki bodo v prihodnje postali pogosta oblika dela, bodo gospodarstveniki ter predstavniki družbenopolitičnih organizacij in visokoškolskih delovnih organizacij soočali svoje poglede in možnosti za boljše gospodarjenje.

Prav strokovnjaki, katerih teoretični prispevek bi pomagal osvetliti današnje gospodarske težave in najti njihove plodne rešitve, so tokrat zatajili. Izmed povabljanih predstavnikov Ekonomske fakultete, Fakultete za sociologijo, politične vede in novinarstvo in Inštituta za ekonomska raziskovanja, se aktiva komunistov ni udeležil nihče. Med najodgovornejšimi gospodarstveniki pa se je kljub temu odvil zanimiv pogovor. Beseda je tekla o uresničevanju stabilizacijskih nalog, izvajanju sklepov Kraigherjeve komisije in možnosti povečevanja izvoza. Predstavniki gospodarstva so tovariša Jerneja Jana in predstavnike be-

žigraske družbenopolitičnih organizacij seznanili s svojimi težavami, s pomanjkanjem deviz za nakup reprodukcijskega materiala in s premajhnim deležem ustvarjenih deviz, ki ostanejo izvoznikom.

Gospodarstveniki so takšen način dela, preko aktiva, zelo pohvalili. Čeprav je aktiv le posvetovalno telo in nima možnosti sprejemanja obvezujočih sklepov, pa je s takšnimi razgovori omogočeno stalno izmenjevanje mnenj med gospodarstveniki različnih strok, saj so bila do zdaj vsa podobna informiranja prepriščena stihiji, kot je dejal Dagmar Šuster, predsednik kolektivnega poslovodnega organa v sozdu Kemija. »Hkrati pa so takšni razgovori koristni tudi za vodje družbenopolitičnih organizacij.« je dejal tovariš Šuster, »da dobijo celovito, nelakirano predstavo o konkretnih in posamičnih težavah v organizacijah združenega dela.« Darko Perovšek, individualni poslovodni organ Službe družbenega knjigovodstva Ljubljana, pa je zastavil vprašanje kriterija za sestavo takšne oblike dela – koga bi veljalo še povabiti k sodelovanju. Boštjan Barborič, predsednik kolektivnega poslovodnega organa v Združenih podjetjih Strojgradnje je opozoril, da bi moral biti takšen dialog ustvarjen že prej. »Vsakič, ob sprejemanju bistvenih odločitev, bi morali upoštevati tudi mnenja in izkušnje direktorjev, a ne zato, da bi si s tem gospodarstveniki ustvarjali nekakšen »teren« za žvotarjenje, ampak zato, ker vsako napačno odločitev najhujše občutimo prav na svoji koži,« je dejal tovariš Barborič.

Tema naslednjega razgovora aktiva je že znana. Gospodarstveniki so izrazili željo, da bi se temeljito pogovarjali o organizaciji zunanje trgovine. Podrobnejši osnutki delovanja aktiva bodo v kratkem sestavili Dagmar Šuster, Peter Grašek, predsednik kolektivnega poslovodnega organa v Geološkem zavodu in Drago Pleško, predsednik občinskega komiteja ZKS.

VIDA PETROVČIČ

SINDIKAT OB OBRAVNAVI ZAKLJUČNIH RAČUNOV

Temeljita ocena gospodarjenja

Na pobudo občinskega sindikalnega sveta, ki vodi akcijo »Zaključni račun 82«, bodo v začetku letošnjega leta vse bežigraske osnovne organizacije sindikata, konference v delovnih organizacijah in koordinacijski odbori v sozidnih poskrbeli, da bodo delavci obravnavali celovito in vsebinsko izpolnjena poslovna poročila ter programe še pred dokončnim sprejetjem zaključnih računov. Letos bodo na svojih februarjskih zborih delavci preresetali tudi poročila o lanskem delu in poslovanju samoupravnih interesnih skupnosti družbenih dejavnosti in materialne proizvodnje, bank in zavarovalnic. Sindikati izgubiarjev pa morajo vztrajati, naj se čimhitreje izdelajo sanacijski programi.

Občinski sindikalni svet je sprejel konkretni operativni načrt aktivnosti, ki naj zagotove bolj poglobljeno vsebinsko analizo uresničevanja resolucijskih ciljev v vsaki delovni sredini. Iz golih računovodskih prikazov stanja s skromnimi kakovostnimi ocenami rezultatov gospodarjen-

nja, ki so jih do sedaj pripravljali v svojih poročilih poslovodni organi, delavci namreč niso mogli razbrati, koliko so v svojih sredinah upravljali s celotnim dohodkom, koliko so gospodarili s pomojo, sredstvi in rezultati svojega dela, niti v kakšni meri so se uveljavljali samoupravni družbenoekonomski odnosi. Taka obravnava zaključnih računov pa nikakor ni bila zadostna spodbuda za še boljše delo.

Letos moramo delavce boljše, bolj razumljivo in vsebinsko seznaniti z rezultati gospodarjenja. To je cilj akcije »Zaključni račun 82«, ki so jo spodbudili slovenski sindikati. Bežigraske občinske sindikalni svet je zato že sredi januarja pripravil posvet za vse predstavnike osnovnih sindikalnih organizacij, konferenc in koordinacijskih odborov sindikatov o vodenju in usklajevanju akcije. Nanjo se pripravljajo tudi družbenopolitične organizacije in izvršni svet občinske skupščine, ki je v ta namen organiziral konec januarja posvet poslovodnih organov.

V. P.

Zlati znački ob jubileju

Pred dnevi je bila na sedežu občinske organizacije Zveze rezervnih vojaških starešin manjša slovesnost. Predsednik občinske ZRVS Jože Šeme je jubilarntoma, Dušanu Rebolju in Cirilu Godcu, izročil zlati znački ZRVS Jugoslavije. Visoki priznanji sta dobila ob 60-letnici za izjemne uspehe pri delu v zvezi rezervnih vojaških starešin. Čestitkam se pridružujejo vsi člani ZRVS.

V. R.

Obvestilo invalidom

Društvo invalidov Ljubljana-Bežigrad, Vojkova 1, obvešča vse svoje članke, da naj počakajo s plačevanjem članarine. Društvo bo poklicalo vsakega člana posebej, kdaj naj pride in uredi svoje obveznosti. Izdali bodo namreč nove izkaznice. Vsak član bo moral prinesiti eno svojo fotografijo in obvezno odločbo o invalidnosti. Kdor je bolan ali težje invaliden, naj pošlje pooblaščenega zastopnika. Vabilu pa se morate zanesljivo odzvati!

ODBOR

Vabilo

Občani, vabimo vas na drugi zabavni kviz, ki bo v Kmetiskem domu Beričevo, 25. februarja ob 19. uri.

Pridite, ne bo vam žal!
Odbor KUD

LJUBLJANA V ŠTEVILKAH

Avtomobilov kot listja in trave

Bencinska kriza gor, bencinska kriza dol, avtomobilov je v našem mestu vse več. Še ne tako davnega leta 1965 je bilo v Ljubljani samo 26.000 motornih vozil, od tega 18.455 osebnih vozil za Bežigradom je imelo 37.000 prebivalcev le 6.000 motornih vozil, od tega 3.590 avtomobilov. Konec leta 1981 je bilo motornih vozil v Ljubljani že štirikrat več, 101.077, od tega 90.000 osebnih vozil. V 20.000 bežigraske gospodinjstvih pa so imeli takrat skupaj 19.105 motornih vozil, od tega 17.425 osebnih vozil.

Povprečja so vedno varljiva, zato številke pogledajmo podrobneje. Zadnji dan leta 1981 je bilo za Bežigradom registriranih 2.019 družbenih in 17.086 osebnih vozil. Med zasebnimi vozili prednjačijo seveda avtomobili (16.394), pred motornimi kolesi (372), tovornjaki (300) in ostalimi vozili – dva Bežigrasčana sta imela celo avtobus.

V letu 1981 seveda ni šlo brez nezgod: V Ljubljani jih je bilo 1.245. Najbolj nevarna je seveda največja občina Vič-Rudnik (330), sledi Šiška (262) – v teh občinah je ugasnilo tudi največ življenj, 17 oziroma 16 – prometni Center je na tretjem mestu (247 nezgod, 8 mrtvih), sledita Bežigrad (240 nezgod, 6 mrtvih, 71 hudo in 228 lažje poškodovanih) in Moste-Polje (166 nezgod, 5 mrtvih).

Največ nezgod je bilo od junija do oktobra, za Bežigradom pa sta bila v letu 1981 najbolj črna prometna dneva sreda in petek s po 45 nezgodami, najbolj varna pa nedelja z dvanajstimi. Največ nesreč se je zgodilo med 12. in 16. uro (74), naslednji uri sta nekaj varnejši (29), nato pa število nesreč med 18. in 20. uro spet naraste (34).

VIR: Statistični letopis Ljubljane '82

KLUB MLADIH TEHNIKOV NA ŠOLI F. BEVKA

Na osnovni šoli Franceta Bevka uspešno deluje klub mladih tehnikov. Od 450 učencev jih je kar 120 vključenih v klub. Svojo ročno spretnost izpopolnjujejo v krožkih za brodarsko modelarstvo (na silki), letalsko modelarstvo in raketsko modelarstvo ter foto in prometnem krožku. Vodil jih učitelj tehnične vzgoje Grade Arsič in pet zunanjih mentorjev (Marjan Seljak, Igor Seljak, Nataša Gros, Anže Lapajne in Slavko Potočnik), ki so končali to šolo. Sedaj oblikujejo srednje šole in v prostem času pomagajo učencem v klubu.

Foto: D. R.



MIRA ROJSEK iz Kržičeve ulice že od vsega začetka kupuje ribe v novi Drogini prodajalni. »Doma zelo radi jemo ribe,« nam je povedala. Najbolj ji ugaja, da jih lahko kupi blizu doma in da so že očiščene. Drogina prodajalna rib je odprta vsak dan od 8. ure zjutraj do 16. ure popoldne in ob sobotah od 8. do 12. ure. Mogoče je poslovati čas ob novem delovnem času malce neroden, a to je napaka, ki jo bodo morali popraviti v vsej bežigraske tržnici, če ne res ne bo zaživela. Takrat, ko so vsi na delu, je to skoraj nemogoče.

Foto: V. P.

PRODAJALNA RIB V BEŽIGRAJSKI TRŽNICI

Plavajo drugič, tretjič...

V lokalno portoroške Droge prodajajo že očiščene ribe/Vsak dan od 12 do 15 vrst ribjih solat

Ribe, školjke, kalamari – zdrava in cenena hrana iz morske zakladnice – kljub tem svojim prednostim tako malokrat zaide na naše krožnike. Zakaj? Imamo v Ljubljani premalo prodajal in lokalov, kjer bi jih ponudili? Vas moti vonj pri čiščenju in pripravljanju rib? Če še ne veste – vsi, ki imate radi ribe, a jih zaradi tega ali onega vzroka ne kupujete in ne pripravljate doma, jih lahko poskusite pa tudi kupite v novi prodajalni Droge iz Portoroža v bežigraske tržnici, prav nasproti znanega Konjskega repa v podzemlju Plave lagune.

»Že petnajstega septembra lani smo odprli svojo prodajalno z manjšim prostorom za poskušanje vseh vrst rib, pa še zdaj ni kdo ve kakšnega odziva kupcev,« nam je povedal poslovodja Drogine prodajalne v bežigraske tržnici, BRANE PANČE. »Deloma so temu krive prehrabne navade ljudi, ki se ne morejo navaditi na ribe. Marsikdo pa ne ve, da prodajamo pri nas že očiščene kalamare, sardelice, morske pse in osličke, ki so zmrznjene na nov način – pravimo temu, da so »konfencionirane« in jih gospodinjje lahko hranijo v zamrzovalniku tudi pol leta,«

nam je pojasnil tovariš Panče. »Poleg tega lahko kupci pri nas vse te vrste rib tudi poskusijo, da ne bi kupili mačka v žaklju priprav ribe v žaklju,« se je pošalil naš sogovornik. Namesto francoske solate, ki smo se je – roko na srce – pomalem že vsi naveličali, lahko v novi Drogini prodajalni poskusite in kupite vsak dan od 12. do 15 vrst ribjih solat, ter že pečene ribe, če vas njihov vonj, ko jih pripravljate doma, moti.

Možnosti je torej precej. Dobrodošle so ribe predvsem dandanes, ko velikokrat primanjkuje junčjega mesa, svinjine pa se človek naveliča, pa še preveč zdrava ni. Prikupne prodajalke vam bodo mimogrede ponudile in svetovale še nakup začimb, ki bodo ribje jed zelo popestrile. Čeprav je nova Drogina poslovavnica namenjena predvsem prodaji rib, se marsikdo odloči in v njej tudi pomalica. Postrežejo mu z raznimi solatami ali pečeni ribami in mehkužci. Obvezno sodi zraven še skodelica čaja ali vina, saj pravijo, da morajo ribe trikrat plavati. In cene? Takšna malica, skupaj s kruhom, nasiti za 80 do 140 dinarjev.

Na koncu smo povprašali poslovodjo, ki je pravi stro-

kovnjak v pripravljanju ribjih jedi, še enega izmed množice receptov, ki jih uporabljajo vsak dan. Recepta za solato iz mehkužcev bodo veselje gospodinjne in vsi, ki se na morju takoj zapodijo v podobne prodajalne, da bi poskusili te poslastice.

DROGIN RECEPT ZA SOLATO »SIPINKA« (za 4 osebe)

mehkužci	800 g
česen	6 strokov
peteršilj	1 šopek
olje	4 žlice
vinski kis	3 žlice
olupljen paradiznik	2 komada
začimbe: sol, poper	
kot okras: rezina limone	

Očiščene mehkužce (lignje, sipe, muzgovce) skuhamo v vodi skupaj z jušno zelenjavo in začimbami in jo ohladimo. Hladno narežemo na male kockice ali rezance ter jo prelujemo s prelivom iz olja, česna, petršilja, razredčenega kisa, soli, popra in oljpljenega paradiznika. V hladilniku naj stoji 2 uri, da se marinira. Postrežemo jo lahko v večji školjkinji lupini ali stekleni skodelici. Namesto kisa lahko dodamo kislo vino.

Zapisala:
VIDA PETROVČIČ

Tradicionalno srečanje z župniki

Koordinacijski odbor za urejanje odnosov med samoupravno družbo in verskimi skupnostmi pri predsedstvu OK SZDL Ljubljana-Bežigrad je sredi januarja na redni seji ocenil razmere na svojem delovnem področju in poudaril, da doseženi rezultati potrjujejo ugotovitve, da je s strpnostjo in dogovarjanjem mogoče uspešno urejati odprta vprašanja na tem področju. Po seji so se na tradicionalnem novoletnem srečanju, ki ga že vrsto let prireja koordinacijski odbor, zbrali župniki z območja bežigraske občine. Predsednik KO Joško Pirnar jim je podrobneje spregovoril o prizadeva-

njih za uresničevanje stabilizacijske politike in o drugih pomembnih vprašanjih iz domačih dogajanj, orisal pa je tudi aktualne vidike mednarodnega političnega in gospodarskega položaja. V imenu koordinacijskega odbora je čestital starosti bežigraske duhovnikov dr. Romanu Tomincu za njegov 83. rojstni dan. Dr. Tominc se je v priložnostnem nagovoru zahvalil za čestitke in med drugim podčrtal pomen takšnih srečanj in pogovorov, ki veliko prispevajo k boljšemu medsebojnemu razumevanju in strpnemu urejanju odprtih vprašanj.

V. B.



Leta 1971 je časopis prejel PRIZNANJE OSVOBODILNE FRONTE SLOVENSKEGA NARODA, leta 1980 NAGRADO IN PRIZNANJE OBČINE BEŽIGRAD, leta 1981 pa SREBRNI ZNAK ZVEZE SINDIKATOV SLOVENIJE. Izhaja vsakih 14 dni

ZBOR OBCANOV
GLASLO SZDL LJUBLJANA-BEŽIGRAD

Ustanovitelj in izdajatelj: Občinska konferenca Socialistične zveze delovnega ljudstva Ljubljana-Bežigrad – Izdajateljski svet: Branko Dobravc, Stane Droljc, Vladimir Dokič, Franc Mlinar, Branko Mihelič, Senka Namar, Jože Olup, Joško Pirnar, Drago Pleško, Dušan Rebolj, Mojca Slovenc, Janez Snoj, Alojz Strmole, Franc Svetec in Bojan Zavašnik (predsednik) – Ureja uredniški odbor: Vlado Beznik, Danilo Besednjak, Stane Droljc (pomočnik glavnega urednika) Rudi Izgoršek (tehnični urednik), Eda Komavič, Vida Petrovčič, Joško Pirnar (glavni urednik), Janez Snoj (odgovorni urednik), Ivan Sučur in Neva Zeleznič – Telefon uredništva 314-745 in n. c. 329-041, interno 324 – Rokopise in slike pošljite na naslov: »Zbor občanov«, 61000 Ljubljana, Linhartova 13 – Tekoč račun pri SDK Ljubljana: Občinska konferenca SZDL Ljubljana-Bežigrad 50102-678-50085 – Časopis dobijo brezplačno vsa gospodinjstva in vse delovne organizacije v bežigraske občini – Rokopisov in fotografij ne vračamo – Tiska ČGP Delo – TOZD Tisk časopisov in revij, Ljubljana, Likovarjeva 1 – Naklada: 25.500 izvodov.